

810552

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (1145)

Воскресенье, 6 марта 1955 года

Цена 15 коп.

Год издания 16-й

## Женщины в колхозной деревне— большая сила

Под мудрым руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед по пути строительства коммунизма. Каждый год созидательного труда приносит нам новые успехи, радостные победы во всех областях народного хозяйства и культуры. Партия и правительство проявляют неустанные заботу о подъеме социалистической экономики, о росте благосостояния и культурного уровня советских людей.

Свидетельством новой заботы о росте материального благосостояния тружеников страны являются решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. В них нашли отражение луны и чаяния советских людей, поэтому эти решения нашли единодушное одобрение.

Труженики нашего района, горячо одобряя постановление январского Пленума ЦК КПСС, берут на себя повышенные обязательства, практическими делами отвечают на эти исторические решения. Сейчас в колхозах района идет разработка мероприятий в свете решений Пленума ЦК КПСС, направленных на резкое увеличение производства зерна и продуктов животноводства в ближайшие пять—шесть лет. Такие планы-мероприятия уже составлены в колхозах имени Свердлова, имени Молотова, имени Чкалова, имени 9-го января и других.

Хлеборобы и животноводы приступают к претворению этих мероприятий в жизнь, настойчиво борются за подъем земледелия и животноводства. Вместе с мужчинами деятельно участвуют в созидательной работе по развитию сельскохозяйственного производства наши женщины. В МТС, колхозах, совхозах работают тысячи женщин.

Женщины высокопроизводительно трудятся в полеводческих и садово-огородных бригадах, на молочно-товарных и свиноводческих фермах. Женщины в колхозе — это большая сила.

Взять, к примеру, бригадира садово-огородной бригады колхоза «Искра» Елизавету Дмитриевну Карпенцеву. Длительное время она работала телятницей, показывала образцы в труде, заботливо выращивала молодняк. Сейчас на возглавляет садово-огородную бригаду. Коллектив бригады т. Карпенцевой направляет все свои силы и ста-

рания, чтобы успешно подготовиться к весеннему севу и добиться в 1955 году богатого урожая. Елизавета Дмитриевна Карпенцева — депутат Верховного Совета СССР, депутат районного Совета.

Таких честных, относящихся с любовью к делу тружениц, у нас немало. Отлично справляется с порученной работой бригадир свиноводческой фермы колхоза имени Свердлова Анастасия Федоровна Дроздова, любовно и заботливо выращивает телят в колхозе имени Ленина Елизавета Евгровна Кирсанова, хорошо работает доярка колхоза имени Маленкова тов. Шабалина и многие другие.

Женщины в нашей стране пользуются наравне с мужчиной всеми правами, закрепленными Советской Конституцией. Достаточно сказать, что из числа тружениц Ленинско-Кузнецкого района одна является депутатом Верховного Совета СССР, одна — депутатом областного Совета, 14 женщин — депутаты районного Совета и десятки — депутаты сельских Советов.

Многие женщины работают председателями сельских Советов, директорами школ, агрономами, зоотехниками.

Родина проявляет большую заботу о женщинах-матерях. По нашему району только в 1954 году многодетным матерям выплачено около 1.400 тысяч рублей государственных пособий. 15 женщин удостоены высокого звания «Мать-героиня». Сотни женщин награждены орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства».

Большое число многодетных матерей совмещает воспитание детей с работой в колхозном производстве. Образцы в труде показывают многодетные матери Ирина Сысоевна Бобенко, Анна Андреевна Столярова, Ольга Павловна Новикова и другие.

Женщины-матери, работающие во всех отраслях сельского хозяйства, вправе сказать о себе словами популярной песни: «Всегда нужны заботливые руки И наш хозяйствский, теплый женский глаз.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии наши женщины вместе со всем советским народом вносят достойный вклад в дело дальнейшего развития народного хозяйства страны, в великое дело строительства коммунизма.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А. принял следующие решения:

А) Назначил первыми Заместителями Председателя Совета Министров СССР, кроме тт. Кагановича Л. М. и Молотова В. М., также тт. Микояна А. И., Первухина М. Г. и Сабурова М. З.

Б) Заместителями Председателя Совета Министров СССР назначил Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Завенягина А. П.

## СООБЩЕНИЕ Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

### Об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР, состоявшихся 27 февраля 1955 года

В воскресенье, 27 февраля 1955 года, в Российской Советской Федеративной Социалистической Республике состоялись выборы в Верховный Совет РСФСР.

Голосование началось в 6 часов утра и было закончено в 12 часов ночи по местному времени. Выборы прошли в обстановке огромного политического подъема, единства и сплоченности трудящихся Российской Федерации вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, при высокой активности и организованности избирателей.

Центральная избирательная комиссия получила от всех Окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР. Общее число избирателей по всем избирательным округам составило 70 миллионов 374 тысячи 801 избиратель, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 171 тысяча 847 человек, или 0,24 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. На основании ст. 79 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» признаны недействительными 459 бюллетеней.

Человек или 99,97 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных во всех избирательных округах голосовало 70 миллионов 374 тысячи 801 избиратель, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 171 тысяча 847 человек, или 0,24 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. На основании ст. 79 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» признаны недействительными 459 бюллетеней.

Рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, Центральная избирательная комиссия на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» зарегистрировала избранных в Верховный Совет РСФСР депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

## СООБЩЕНИЕ

### Районной избирательной комиссии по выборам в Ленинск-Кузнецкий районный Совет депутатов трудящихся

#### Об итогах выборов в Ленинск-Кузнецкий районный Совет депутатов трудящихся, состоявшихся 27 февраля 1955 года

Районная избирательная комиссия сообщает окончательные данные о результатах выборов в Ленинск-Кузнецкий районный Совет депутатов трудящихся, состоявшихся 27 февраля 1955 года.

На основании данных, полученных от 39 окружных избирательных комиссий по выборам в районный Совет о результатах выборов в Ленинск-Кузнецкий районный Совет депутатов трудящихся, приняло участие в голосовании 99,8 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех 39 избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,59 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало

0,41 процента, от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Районная избирательная комиссия, на основании ст. 29 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Ленинск-Кузнецкий районный Совет по всем 39 избирательным округам Ленинск-Кузнецкого района.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Районная избирательная комиссия по выборам в Ленинск-Кузнецкий районный Совет депутатов трудящихся,

## Заявление Антифашистского комитета советских женщин

Антифашистский комитет советских женщин от имени миллионов советских женщин выражает свою солидарность с решениями, принятыми расширенным Бюро Всемирного Совета Мира, и горячо поддерживает его Обращение к народам мира против подготовки атомной войны.

Каждое слово этого Обращения находит живейший отклик в сердцах всех советских женщин, которые активно борются за установление прочного мира и дружественных отношений между народами.

В память советских женщин и женщин других стран еще свежи воспоминания о разрушениях и страданиях, которые причинила прошлая война. Но правительства некоторых государств готовятся уже развязать новую войну, которая может принести неизмеримо больше разрушений и человеческих жертв, чем предыдущая война, так как по решению Совета Северо-атлантического союза командование вооруженных сил этого агрессивного блока поручено разработать планы применения в будущей войне атомных и водородных бомб и других средств массового уничтожения.

Вдохновители лондонских и парижских соглашений напрягают усилия к восстановлению немецкого вермахта, намереваясь пе-

редать в его руки атомное оружие.

Вместе со всеми миролюбивыми народами советские женщины протестуют против подготовки атомной войны и заявляют, что правительство, которое развязывает атомную войну, будет осуждено всеми народами.

Мы, советские женщины, верим, что атомная война не является неизбежной и что объединенные усилия всех людей доброволно могут сорвать планы г托管ящегося преступления. Стокгольмское Воззвание, которое нашло горячий отклик во всех странах мира, помешало применению атомной бомбы в Азии. Эта важная победа сторонников мира показала силу и мощь всемирного движения мира, в которое большой вклад вносят женщины всех стран.

Женщины, составляющие половину человечества, не желают, чтобы человечество было ввергнуто в бедствия атомной войны. Они хотят, чтобы атомная энергия — это величайшее воевание человеческого разума — использовалась как могучая сила прогресса на благо людей, а не для их уничтожения.

Советские женщины, принимающие деятельное участие в мирном созидательном труде на благо своего народа, единодушно поддерживают миролюбивую внешнюю политику Советского

правительства, которое неуклонно борется за сокращение вооружений, за полное запрещение атомного и водородного оружия и добивается того, чтобы атомная энергия использовалась лишь в мирных целях.

Воля советских женщин, как и всего советского народа, выражена в Декларации Верховного Совета СССР от 9 февраля 1955 года, которая показывает пути укрепления всеобщего мира и развития дружественных связей между народами.

Антифашистский комитет советских женщин призывает всех советских женщин активно поддержать Обращение Бюро Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Антифашистский комитет советских женщин обращается также к женщинам всего мира, независимо от их политических взглядов и религиозных убеждений, с призывом объединиться и вместе со всеми защитниками мира, со всеми миролюбивыми народами потребовать уничтожения во всех странах запасов атомного оружия и немедленного прекращения его производства.

Объединенными усилиями сорвем преступные планы зачинщиков атомной войны, обеспечим мир между народами!

Президиум Антифашистского комитета советских женщин





## Литературный уголок

## ОСТАЛСЯ

## Рассказ

**Что-нибудь, бабушка.**  
— Родители, чай, есть?  
— Есть, бабушка. Отец, мать и сестренка.  
— А.. Старые поди?  
— Не очень, по пятьдесят лет.  
— Ну, ну... Женат?  
— Нет, бабушка, молод еще.  
— Так, так, — ответила она, довольная расспросом, и вышла.  
«Ишь ты какая любопытная, и все они старые такие!»  
Вспомнила мать. Худая, с седой головой, отдавшая двадцать семь лет педагогической работе.  
«Как им не хочется расставаться с городом. Отец, пожалуй, около десятка лет работает колхозом при горношахтерске. Приехал к лошадям. Обещал приехать в гости, присмотреться»

В синем, еще в неизмазанном комбинезоне, Василий Климов сидел у трактора на бересковой чурке и разбирал карбюратор. С полчаса он возился с трактором, но мотор стрелял, чихал и не заводился.  
— Проклятье в пятку тому, кто ремонтировал его, — ворчал он.  
По дороге к тракторам приближалась немного сутуловатый старик. Подойдя к Климову, он по-здоровался и, как всегда, ворчливо заговорил:  
— Не в порядке трактор? Вот и всегда в этих деревнях беспорядков полно.  
— Для их устранения и посыпает нас партия. А ты...  
— В городе работы тоже много, — перебил старик сына, — работа везде в почете.  
— Правильно. Но где трудно, там больше почета.  
— Ладно.. Опять стал агитировать. Принимай гостя... Я же твой гость... — постарался он замять неприятный для себя разговор.  
— Дмитрий Иванович, — обратился Климов к трактористу, — установи карбюратор, а я отпути покажу хозяйство.  
Одинаковые ростом, широкоплечие, один старый, другой молодой, крупным шагом зашагали вправление колхоза.

НЕДАЛЕКО от железной дороги в два ряда раскинулась небольшая деревушка. На ее северной окраине стояли высокие березы, а с южной стороны стояли причудливо изогнутые два куста черемухи. Над небольшими аккуратными домиками кое-где возвышались антенны.

В окрестностях этой деревушки и придется Василию Климову работать со своей бригадой по поднятию залежных земель.

Невысокий, складно сложенный он стоял на пригорке и смотрел вслед поезду. Он ушел, оставил в воздухе легкий слоистый дым, который вскоре рассеялся. Он и вызвал воспоминания.

..Веселый, стройный город — столица Кузбасса, родной до мечтей знакомый завод, друзья, товарищи. Летучий митинг, на котором он выступил и обратился к рабочим, чтобы создать бригаду и выехать на обработку залежных и целинных земель. Его поддержали и записавшиеся в бригаду выбрали своим вожаком.

До прихода на завод он работал пять лет трактористом в пригородном хозяйстве.

\* \* \*

Повсюду лежал снег. Яркие, весенние лучи согревали его. Он оседал, темнел. Едва заметное испарение на проталинах разжигало воображение Климова, и он видел упрямую идущий трактор, и как из-под сверкающих лемехов выпадающая, ширится вспаханная земля, а потом зеленеет огромное море пшеницы..

К вечеру Климов вернулся в деревню. У калитки дома, где он снимал комнату, неприветливо встретил огромный, рыхий пес, еще не успевший к нему привыкнуть. Вышла добродушная хозяйка дома и цыкнула на собаку. Та, поджав хвост, забралась на сено.

— Ну, как наши места? — спросила она простодушно.

— Хороши, бабушка, просторные, какой, разгуляться есть где будет.

— Погулять-то есть где, что ни говори, — ответила старушка, не поняв смысла слов Климова.

Василий вошел в комнату. Железная кровать, небольшой чесодан да этажерка с книгами — вот все, что украшало его новый уюток.

— Тебе что приготовить, сыночек? — спросила хозяйка.

## Стихи молодых

Кемеровское книжное издательство не столь давно выпустило сборник стихов «Цветущая земля», который сейчас продается в книжных магазинах. В сборнике представлены стихотворения 19 авторов, преимущественно начинающих поэтов. Выпуск указанного сборника (кстати уже не первого) — отрадное явление литературной жизни Кузбасса.

Он свидетельствует о растущих поэтических силах в нашей области, о том, что вместе с расцветом экономики Кузбасса мужают и творчески крепнут голоса молодых литераторов.

Пусть еще многие стихи поэтически незрелы, подражательны, пусть во многих из них отсутствует яркая образность, смелость и оригинальность мысли, но большинство произведений радуют читателя новизной тематики. Почти все они написаны на кузбасском материале, в них ощущается дыхание нашей полнокровной жизни.

Взять стихи известного читателям Кемеровской области Алексея Косаря. Они написаны ру-

кой неторопливой, вдумчивой, социально заостренной. Хорошее впечатление оставляет стихотворение «Цветущая земля», которое послужило названием всему сборнику. В нем говорится, что люди Сибири, покоряя суровую природу, делают ее цветущим садом. Вот, шумя кроной, растет дочь севера — сосна.

А за рекою,  
Подать рукою,  
У северянки на виду —  
В тайге полянка,  
На ней южанка,  
Подружка-яблонька в цвету.  
Поэтичны и своеобразны стихи Михаила Небогатова. Некоторые из них, как «Попугай», «Номенклатурный медведь», «Случай в столовой» и другие, едко высмеивают людские пороки, недостатки в быту.

В стихах молодого поэта Василия Афанасьева видна наблюдательность автора, его уменье подмечать живые, свежие черты жизни. Чувствуется, что автор стремится «говорить» своим голосом.

В сборнике напечатаны стихотворения нашего земляка Владимира Козицына. Несмотря на поэтическую нездальность, от его стихотворений веет задушевностью.

Неплохие стихи есть у Евгения Буравцева, Геннадия Молостнова, Владимира Измайлова. Очень хорошо заканчивается стихотворение В. Измайлова «Другу-украинцу», написанное к 300-летию воссоединения Украины с Россией. Молодой горняк кузбасса, обращаясь к такому же юному шахтеру Донецкого бассейна, заканчивает свое послание такими словами:

Широким путем труда и побед  
Идем мы под солнцем  
лучистым.  
Нам вместе с тобою — полсотни  
лет,  
А дружбе нашей — триста!...  
Безусловно, сборник с интересом будет прочитан колхозным читателем, особенно сельской молодежью.

А. МЕЛИХ.

местительству? Коня, брат, надо любить. Почему ты думаешь у него паха опали? А?

— Ну почему... кто его знает.  
— замялся парень.

— То-то, кто его знает, непонятный, вот что.

Петр Афанасьевич многозначительно взглянул на Василия, улыбнулся, как бы говоря: «Хорош бы коню для нас был!».

\* \* \*

Вечером в колхозном клубе собралось много народа.

Секретарь комсомольской организации, радиостанция колхоза, штурмовой с веселыми глазами паренек, встал за кафедру. Он читал лекцию. В простых, доходчивых фразах говорил о больших событиях в нашей стране.

... В новых реформах Пленума ЦК партии поставлена поистине величайшая задача — освоить десятки миллионов целинных и залежных земель. Это lastnam тысячи, миллионы пудов хлеба. Это — новая забота нашей партии и правительства о тружениках города и деревни. Товарищи, и на наши колхозы выпала почетная задача: освоить 3 тысячи целинных земель... К нам в колхоз уже прибыла тракторная бригада из города во главе с бригадиром Климовым...

Старик смотрел на сына открытыми глазами и чувствовал, как в груди рождается необытная радость и хочется встать, расправить старческие плечи и говорить, говорить без конца.

«Э, нет, деревня совсем не такая, какой она мне представлялась», — думал старик.

Когда лектор сошел со сцены, то в клубе увидели на его месте старика Климова. Часто моргая, он смотрел в народ и ждал тишины.

— Я вот что хотел сказать вам, дорогие колхозники... — начал он взволнованным голосом. — Что теперь чувствует мое старое сердце? Гордость, товарищи, за нас с вами, за партию нашу!

Казалось, рухнули стены клуба. Кто-то кричал, аплодировали.

— Правильно, дед!

— А еще я вот что хочу сказать вам: — принимайте меня в свою семью!

П. ШМАКОВ.

## Митинг в Лейпциге

БЕРЛИН. (ТАСС). В Лейпциге в связи с международной весеннею ярмаркой состоялся традиционный митинг, организованный Национальным советом Национального фронта демократической Германии. Перед собравшимися выступил председатель президиума Национального совета проф. Корренс. Он отметил, что на Лейпцигскую ярмарку собирались представители от обеих частей Германии, которых объединяет общее стремление к свободной, взаимовыгодной торговле. Лейпцигская ярмарка, сказал Корренс, доказывает возможность мирной торговли между различными странами, независимо от их политического и общественного строя. Она доказывает возможность мирного соревнования между капиталистической и социалистической системами.

Выступивший затем заместитель премьер-министра ГДР Отто Нушке указал на пагубные последствия продолжения раскола Германии и призвал немцев сделать все возможное для скорейшего мирного воссоединения своего отечества. Говоря о значении ярмарки, Нушке отметил, что она свидетельствует о банкротстве американской политики эмбарго, направленной на то, чтобы воспрепятствовать развитию торговли между Западом и Востоком.

## Столкновение на египетско-израильской границе

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, представитель египетской армии заявил, что вчера ночью близ Газы в пункте, расположенном на 2 км в глубь египетской территории, произошло крупное столкновение египетских и израильских войск, в результате которого 37 египетских солдат и офицеров убито и 30 ранено.

## Денежная реформа в Китае

ПЕКИН. (ТАСС). 1 марта, согласно постановлению Государственного совета КНР, на всей территории Китая началось проведение денежной реформы. В городах и сельских районах страны в обращение поступили новые денежные знаки, выдаваемые в обмен на старые деньги из расчета один новый юань за 10 тысяч юаней старого образца.

В целях быстрейшего и более

организованного проведения в жизнь денежной реформы Народный банк Китая открыл большое количество специальных пунктов по обмену денег.

Соответствующая подготовка к денежной реформе проведена также работниками торговли. На прилавках магазинов рядом со старыми ценами обозначены новые.

## Бельгийская газета о падении престижа США в Бельгии

Брюссель. (ТАСС). Орган католических профсоюзов — газета «Сите» опубликовала переднюю статью, посвященную результатам опроса бельгийского населения по международным проблемам, который был проведен так называемым институтом социальной и экономической информации. Основываясь на данных опроса, газета указыва-

ет, что престиж США в глазах общественности намногопал. Если в 1948 году в мирные нации Вашингтона верили 68,5 процента бельгийцев, то сейчас этот процент упал до 38,8, с другой стороны, число симпатизирующих Советскому Союзу возросло почти вдвое.

Редактор Я. А. АТУЧИН.